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Question Booklet Series :– 
 ç'u iqfLrdk fljht %& A  Question Booklet No. :– 

   ç'u iqfLrdk la[;k %& 

 
Time Allowed : 3 Hours  Total No. Questions : 180
vuqer le; % 3 ?kaVs  ç'uksa dh dqy la[;k : 180
 
Roll No. :   Total No. of printed pages : 48
vuqØekad %   

 
eqfær i`’Bksa dh dqy la[;k : 48

 

Name of the Candidate (in capital letters) : .........................................…................................................................. 
 vH;FkÊ dk uke % 

Candidate's Signature Invigilator's Signature 
vH;FkÊ ds gLrk{kj -------------------------- d{k fujh{kd ds gLrk{kj ----------------------------- 

READ THE FOLLOWING INSTRUCTIONS CAREFULLY  
BEFORE USING THIS BOOKLET 

bl iqfLrdk dks ç;ksx djus ls igys  

fuEufyf[kr funsZ'k /;kuiwoZd i<+sa 

1. This booklet contains 48 pages including the blank ones. 
As soon as you open the booklet, please ensure that all 
the pages are intact and printed correctly. 

1. bl ç”u&iqfLrdk esa [kkyh i`’Bksa lfgr 48 i`’B gSaA tSls gh vki 

ç”u&iqfLrdk [kksyrs gSa] ;g lqfuf”pr djsa fd lHkh i`’B ekStwn gSa ,oa 

lgh rjg ls eqfær gSaA 

2. Candidates are allowed to take the Question booklet after 
the Examination is over. 

2. ijh{kk lekfIr ds mijkUr vH;FkÊ ç”u&iqfLrdk vius lkFk ys tk ldrs gSaA 

3. Answer all the questions. All questions carry equal marks. 3. lHkh ç”uksa ds mÙkj nsaA lHkh ç”uksa ds vad leku gSaA 

4. Each question carries four options ie. A, B, C and D. You 
have to mark correct option. You are advised not to 
devote more than one minute to answer a question. 

4. çR;sd ç”u ds pkj fodYi A, B, C ,oa D gSaA vkidks buesa ls ,d 

lgh fodYi pquuk gSA vkidks çR;sd ç”u ds fy, ,d feuV ls T;knk 

le; ugha yxkus dh lykg nh tkrh gSA  

5. There would be negative marking of the value of 0.25 
marks for each wrong answer. However, the marks 
secured by the candidates in this examination are not 
counted for the preparation of final selection list. 

5. çR;sd xyr mÙkj ds fy;s 0.25 dk _.kkRed vadu gksxkA ysfdu fQj 

Hkh vH;FkÊ }kjk bl ijh{kk esa vftZr vadksa dks p;u lwph cukrs le; 

x.kuk esa ugha fy;k tk;sxkA 

6. All rough work should be done only on the blank pages 
provided for this purpose at the end of this Booklet. No 
extra page will be provided. 

6. lHkh dPps dk;Z bl ç”u&iqfLrdk ds vUr esa fn;s x;s [kkyh i`’Bksa ij 

gh dsoy fd;k tkuk gSA dksbZ Hkh vfrfjä i`’B çnku ugha fd;k tk;sxkA 

7. No candidate will be allowed to leave the examination hall 
during the exam. Candidates are allowed to leave the hall 
only after the OMR Sheets from all have been collected and 
accounted for. 

7. ijh{kk ds nkSjku fdlh Hkh vH;FkÊ dks ijh{kk d{k NksM+us dh vuqefr 

çnku ugha dh tk;sxhA vH;FkÊ dks lHkh OMR mÙkj if=dk d{k 

fujh{kd }kjk okil ys fy;s tkus ,oa bldh x.kuk iwjh gks tkus ij gh 

ijh{kk d{k NksM+dj tkus ds fy, vuqefr çnku dh tkrh gSA 

8. Questions in this booklet span across the following section: 8. bl iqfLrdk esa ç”u fuEu [k.Mksa esa foHkkftr gSa%& 

 
 Marks     vad 

Part–A General Intelligence (60 Questions) 60   [k.M&A lkekU; cqf)eÙkk ¼60 ç”u½ 60 
Part–B General Awareness (60 Questions) 60   [k.M&B lkekU; Kku ¼60 ç”u½ 60 
Part–C English Language (60 Questions) 60   [k.M&C vaxzsth Hkk’kk ¼60 ç”u½ 60 

TOTAL 180    ;ksx 180 
9.  9.  

Total Marks allotted 180   dqy vad 180 
No. of Questions 180   ç”uksa dh dqy la[;k 180 
Time allotted 3 Hours   vuqer le; 3 ?kaVs 
Sectional time limit No   [k.M le; lhek ugha 

Sectional cut off No   [k.M dV vkWQ ugha 

Negative marking Yes   _.kkRed vadu gk¡ 
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PART–A (GENERAL INTELLIGENCE) 

1. A is father of C and D is son of B. E is the brother of A. If C is sister of D, how is B related to E? 

A. Brother–in–law B. Husband 
C. Daughter D. Sister–in–law 

DIRECTIONS: (Question no. 2 to 4) Read the following information carefully and answer the questions given below. 
In a family, there are six members A, B, C, D, E, and F. A and B are married couples, and A is the male member. E is 
the sister of D. D is the only son of C, who is the brother of A. B is the daughter–in–law of F, whose husband has died. 

2. How is F related to A? 

A. Mother B. Sister–in–law 
C. Mother–in–law D. Sister 

3. Who is C to B? 

A. Brother–in–law B. Brother 
C. Son–in–law D. Nephew 

4. How many male members are there in the family? 

A. One B. Two 
C. Three D. Four 

DIRECTIONS: (Question no. 5 to 7) Each of the following questions consists of two words that have a certain 
relationship to each other, followed by four lettered pairs of the words. Select that lettered pair which has the same 
relationship as the original pair of words. 

5. Fish : Shoal 

A. Audience : Theatre 
B. Whale : Herd 
C. Elephant : Flock 
D. Shark : School 

6. Range : Mountain 

A. Point : Line 
B. School : Class 
C. Bouquet : Flower 
D. String : Bead 

7. Indra : Rainfall 

A. Shiv : Creation 
B. Venus : War 
C. Shakespeare : Drama 
D. Cupid : Love 
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[k.M&A ¼lkekU; cqf)eÙkk½ 

1. A firk gS C dk rFkk D iq= gS B dkA E HkkbZ gS A dkA vxj C cgu gS D dh] rks B dk E ls D;k laca/k gS\ 

A. lkyk B. ifr 

C. iq=h D. HkkHkh 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 2 ls 4½ fuEufyf[kr lwpuk /;kuiwoZd i<+sa ,oa uhps fn;s ç”uksa dk mÙkj nsaA A, B, C, D, E, ,oa F N% lnL; gSaA A rFkk B 
fookfgr gSaA A iq:’k lnL; gSA E cgu gS D dhA D ,d ek= iq= gS C dk] tks HkkbZ gS A dkA B, ^F* dh iq= o/kw gS ftldk ifr LoxZoklh gSA 

2. F fdl rjg ls lacaf/kr gS A ls\ 

A. ekrk B. lkyh 

C. lkl D. cgu 

3. B dk C dkSu gS\ 

A. nsoj B. HkkbZ 

C. nkekn D. Hkkatk 

4. ifjokj esa fdrus iq:’k lnL; gSa\ 

A. ,d B. nks 

C. rhu D. pkj 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 5 ls 7½ fuEufyf[kr ç”uksa esa çR;sd esa nks “kCn gSa ftudk vkil esa fufnZ’V laca/k gS lkFk gh “kCnksa ds pkj v{kfjr tksM+s gSaA 

mu v{kfjr tksM+ksa dk p;u djsa ftudk ogh lEcU/k gS tks ekSfyd “kCnksa ds tksM+ksa tSlk gSA 

5. eNyh % ek/kLFky ¼”kksy½ 

A. Jksrk % fFk;sVj 

B. Ogsy % gMZ 

C. gkFkh % ¶ykWd 

D. “kkdZ % Ldwy 

6. jsat % ioZr 

A. ikWbUV % ykbZu 

B. Ldwy % Dykl 

C. cqds % Qwy 

D. ekyk % eksrh 

7. bUæ % o’kkZ 

A. f”ko % l`f’V 

B. “kqØ % ;q) 

C. “ksDlih;j % ukVd 

D. dkenso % çse 
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(X) (a) (b) (c) (d)

 

(X) (a) (b) (c) (d)

DIRECTIONS: (Question no. 8 to 10) In each of the following questions, four words have been given, out of which 
three are a like in some manner, while the fourth one is different. 

8. Choose out the odd one. 

A. Anger 
B. Grief 
C. Humorous 
D. Kindness 

9. Choose out the odd one. 

A. Tiger 
B. Dolphin 
C. Elephant 
D. Crocodile 

10. Choose out the odd one 

A. Phi 
B. Gamma 
C. Peso 
D. Beta 

DIRECTIONS: (Question no. 11 & 12) In each of the following questions, you are given a fig (X) followed by four 
alternative figures (a), (b), (c), and (d) such that fig (X) is embedded in one of them. Trace out the alternative figure 
which contains the fig (X). 

11.  

A. (a) 
B. (b) 
C. (c) 
D. (d) 

12.  

A. (a) 
B. (b) 
C. (c) 
D. (d) 
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(X) (a) (b) (c) (d)

 

(X) (a) (b) (c) (d)

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 8 ls 10½ fuEufyf[kr çR;sd ç”u esa pkj “kCn gSa ftuesa ls rhu dk fdlh u fdlh :i esa leku vFkZ gS tcfd pkSFkk vyx gSA 

8. fo’ke dks pqusaA 

A. Øks/k 

B. “kksd 

C. gkL;kLin 

D. n;kyqrk 

9. fo’ke dks pqusaA 

A. ck?k 

B. MkWyfQu 

C. gkFkh 

D. exjePN 

10. fo’ke dks pqusaA 

A. QkbZ 

B. xkek 

C. islks 

D. fcVk 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 11 ,oa 12½ fuEufyf[kr çR;sd ç”u esa vkidks Nfo ¼X½ nh xbZ gS rFkk pkj oSdfYid Nfo ¼a½] ¼b½] ¼c½ rFkk ¼d½ bl 
rjg ls nh xbZ fd Nfo ¼X½ muesa ls ,d esa vUr%LFkkfir gSA fodYi Nfo dk irk yxk;sa ftlesa Nfo ¼X½ “kkfey gSA 

11.  

A. (a) 
B. (b) 
C. (c) 
D. (d) 

12.  

A. (a) 
B. (b) 
C. (c) 
D. (d) 
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(X) (a) (b) (c) (d)

? 

 

(X) (a) (b) (c) (d)

? 

DIRECTIONS: (Question no. 13 & 14) In each of the following questions, complete the missing portion (?) of the given 
pattern by selecting from the given alternatives (a), (b), (c), and (d). 

13.  

A. (a) 
B. (b) 
C. (c) 
D. (d) 

14.  

A. (a) 
B. (b) 
C. (c) 
D. (d) 

15. If OVER is coded as RZJX, and US as XW, then STEM is coded as 

A. VUJX 
B. XJID 
C. VXJS 
D. XVUW 

16. If IIII stands for 3, III for 2, II for 1, and I for 0, solve the following. 

IIII – II x I + III x II – II =? 
A. IIIIII 
B. IIIII 
C. III 
D. IV 

17. If BUILDING is coded as CVJMEJOH and INSTITUTE is coded as JOTUJUVUF, what will be the codes 
for the following? 

LUCKNOW and PATNA 

A. MVDLOPX and QBUOB 
B. MUDLOPY and QBUOB 
C. MVDPLOX and QAUOB 
D. MVDLOPY and QBUOB 
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(X) (a) (b) (c) (d)

? 

 

(X) (a) (b) (c) (d)

? 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 13 ,oa 14½ fuEufyf[kr çR;sd ç”u esa] fn;s x, fodYiksa (a), (b), (c) ,oa (d) ls fn;s x, iSVuZ esa foyqIr Hkkx ¼\½ dks 
iw.kZ djsaA 

13.  

A. (a) 
B. (b) 
C. (c) 
D. (d) 

14.  

A. (a) 
B. (b) 
C. (c) 
D. (d) 

15. vxj OVER dks RZJX dksM djrs gSa rFkk US dk XW dksM gS] rc STEM dk dksM D;k gksxk% 

A. VUJX 
B. XJID 
C. VXJS 
D. XVUW 

16. vxj IIII ds fy, 3] III ds fy, 2] II ds fy, 1] rFkk I ds fy, 0 gS rks fuEufyf[kr dks gy djsaA 

IIII – II x I + III x II – II =? 

A. IIIIII 
B. IIIII 
C. III 
D. IV 

17. ;fn BUILDING dk dksM CVJMEJOH rFkk INSTITUTE dk dksM JOTUJUVUF gS] rks fuEufyf[kr dk dksM D;k gksxk\ 

LUCKNOW rFkk PATNA 

A. MVDLOPX rFkk QBUOB 
B. MUDLOPY rFkk QBUOB 
C. MVDPLOX rFkk QAUOB 
D. MVDLOPY rFkk QBUOB 
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18. If R and U are coded as 9 and 6 respectively, how will you code ACCOMMODATE? 

A. 26–24–24–12–14–14–23–22–26–07–22 
B. 26–24–24–12–14–14–12–23–26–07–22 
C. 2–3–3–5–12–14–14–1–15–5–18 
D. 2–3–3–9–8–8–9–4–1–18–5 

19. What is the seventh number in series 4, 7, 12, 21, 38? 

A. 144 
B. 136 
C. 140 
D. 214 

20. What will be the sixth term in the following series? 

10, 18, 27, 42, 68 
A. 96 
B. 98 
C. 106 
D. 110 

21. Identify the third term In the series 18, 54, ?, 486, 

A. 146 
B. 162 
C. 170 
D. 175 

22. 8, 24, 12, 36, 18, 54,? 

A. 27 
B. 68 
C. 72 
D. 108 

23. Here are four groups of letters, three of them are alike in some way or other while one is different. 
Identify the one which is different from others. 

A. ccc ggg kkk 
B. kkk ooo sss 
C. mmm qqq ttt 
D. ttt xxx bbb 

24. Out of the following four numbers, one does not belong to the same classification. All others resemble 
each other in one way or other. Find out the odd one 

A. 521639 
B. 256319 
C. 344258 
D. 334429 
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18. vxj R rFkk U dk dksM Øe”k% 9 vkSj 6 gS] rc vki ACCOMMODATE dks dSls dksM djsaxs\ 

A. 26–24–24–12–14–14–23–22–26–07–22 
B. 26–24–24–12–14–14–12–23–26–07–22 
C. 2–3–3–5–12–14–14–1–15–5–18 
D. 2–3–3–9–8–8–9–4–1–18–5 

19. bl 4, 7, 12, 21, 38 lhjht dh lkroha la[;k D;k gS\ 

A. 144 
B. 136 
C. 140 
D. 214 

20. fuEufyf[kr lhjht esa NBk in D;k gksxk\ 

10, 18, 27, 42, 68 
A. 96 
B. 98 
C. 106 
D. 110 

21. bl lhjht esa rhljs in dks igpkusaA 

18, 54, ?, 486 

A. 146 
B. 162 
C. 170 
D. 175 

22. 8, 24, 12, 36, 18, 54, \ 

A. 27 
B. 68 
C. 72 
D. 108 

23. ;gk¡ v{kjksa ds pkj lewg gSa] ftuesa rhu fdlh u fdlh :i esa leku gSa tcfd ,d vleku gSA igpkusa fd dkSu&lk vU; ls fHkUu gSA 

A. ccc ggg kkk 
B. kkk ooo sss 
C. mmm qqq ttt 
D. ttt xxx bbb 

24. fuEufyf[kr pkj la[;kvksa esa ls ,d mlh oxZ dk ugha gSA ckdh lHkh fdlh u fdlh :i esa ,d nwljs ls feyrs gSA csesy dks fpfUgr 

djsa% 

A. 521639 
B. 256319 
C. 344258 
D. 334429 
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25. Out of the following four numbers, one does not belong to the same classification. All others resemble 
each other in one way or other. Find out the odd one 

A. 11, 3, 3, 5, 17 
B. 41, 5, 3, 11, 71 
C. 37, 14, 19, 13, 7 
D. 67, 71, 3, 5, 17 

26. Out of the following four numbers, one does not belong to the same classification. All others resemble 
each other in one way or other. Find out the odd one 

A. 37037 × 3 
B. 37037 × 4 
C. 37037 × 6 
D. 37037 × 12 

DIRECTIONS: (Question no. 27 to 29) In the following questions fill in the blank space with correct alternative that 
satisfies the same relationship as is found between two terms on the left hand side of the sign (::) 

27. Dinosaur: Dragon:: _____:_______ 

A. Snow : Ice B. Primeval : Medieval 
C. Evolution : Revelation D. Gorilla : Soldier 

28. Sky: Sea:: _______: ___________ 

A. Terrace : Parking Lot 
B. Soldier : Rifle 
C. Hat : Shoe 
D. Roof : Top 

29. Barometer: Pressure:: _________ : _________ 

A. Tachometer : Speed 
B. Viscometer : Fluids 
C. Chronometer : Weight 
D. Penetrometer : Friability 

30. SUGAR is related to SACCHARIN in the same way as BUTTER is related to 

A. Salt 
B. Margarine 
C. Pepper 
D. Spice 

31. WATER is related to ICE in the same as LAVA is related to 

A. Rock 
B. Ash 
C. Flake 
D. Pebble 
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25. fuEufyf[kr pkj la[;kvksa esa ls ,d mlh oxZ dk ugha gSA ckdh lHkh fdlh u fdlh :i esa ,d nwljs ls feyrs gSA csesy dks fpfUgr 

djsa% 

A. 11, 3, 3, 5, 17 B. 41, 5, 3, 11, 71 
C. 37, 14, 19, 13, 7 D. 67, 71, 3, 5, 17 

26. fuEufyf[kr pkj la[;kvksa esa ls ,d mlh oxZ dk ugha gSA ckdh lHkh fdlh u fdlh :i esa ,d nwljs ls feyrs gSA csesy dks fpfUgr 

djsa% 

A. 37037 × 3 B. 37037 × 4 
C. 37037 × 6 D. 37037 × 12 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 27 ls 29½ fuEufyf[kr ç”uksa esa fjä LFkkuksa esa lgh fodYi pqudj Hkjsa tks ogh lEcU/k larq’V djrs gSa tks ¼% %½ fpUg ds 

cka;s rjQ fy[ks nks inksa ds chp gSA 

27. Mk;uklksj % MªSxu % % ------- % ------- 

A. fgeikr % cQZ B. vkfndkyhu % e/;dkyhu 

C. mn~Hko % vkfoHkkZo D. xksfjYyk % lSfud 

28. vkdk”k % leqæ % % ------- % ------- 

A. pcwrjk % ikfd±x LFky 

B. lSfud % jk;Qy 

C. Vksi % twrk 

D. Nr % “kh’kZ 

29. cSjksehVj % ncko % % ------- % ------- 

A. VSdksehVj % xfr 

B. foLdksehVj % rjy 

C. ØksuksehVj % out 

D. isusVªksehVj % HkqjHkqjkiu 

30. “kôj dk lSdjhu ds lkFk ogh laca/k gS tks eD[ku dk% 

A. ued ds lkFk 

B. ektZjhu ds lkFk 

C. dkyh fepZ ds lkFk 

D. elkyk ds lkFk 

31. ty dk cQZ ds lkFk ogh laca/k gS tks ykok dkA 

A. pêku ds lkFk 

B. jk[k ds lkFk 

C. fpaxkjh ds lkFk ¼¶ysd½ 

D. dadM+ ds lkFk 
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DIRECTIONS: (Question no. 32 to 35) In each question below are given two statements followed by two or more 
conclusions numbered I, II and III etc. Read the conclusions and then decide which of the given conclusions logically 
follows from the given statements, disregarding commonly known facts. 

32. Statement: All young scientists are open–minded. No open–minded men are illogical. 

Conclusions: 
I. No scientist is illogical. 
II. No young people are illogical. 
A. Only conclusion I follows. 
B. Only conclusion II follows. 
C. Both conclusion I and II follow. 
D. Neither conclusion I nor II follows. 

33. Statement: Some books are pens. Some pencils are pens. 

Conclusions: 
I. Some pens are pencils. 
II. Some pens are books. 
A. Only conclusion I follows. 
B. Only conclusion II follows. 
C. Both conclusions I and II follow. 
D. Neither conclusion I nor II follows. 

34. Statement: No box is toy. All toys are cars. 

Conclusions: 
I. Some cars are toys. 
II. Some cars are boxes. 
III. No car is box. 

A. Only I follows 
B. Only either II or III follows 
C. Only either II or III, and I follow 
D. None follows 

35. Statement: Some glasses are bottles. All bottles are cups. 

Conclusions: 
I. Some glasses are cups. 
II. Some cups are bottles. 
III. All bottles are glasses. 
IV. All cups are bottles. 
A. Only I and II follow 
B. Only II and III follow 
C. Only II and IV follow 
D. Only III and IV follow 
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funsZ”k% ¼ç”u la[;k 32 ls 35½ uhps ds çR;sd ç”u esa nks dFku fn;s x;s gSa lkFk gh nks ;k vf/kd fu’d’kZ I, II rFkk III Hkh fn;s x;s gSaA fu’d’kks± 
dks i<+sa rFkk lkekU;r;k Kkr rF;ksa dh mis{kk djrs gq, fu.kZ; djsa fd fn;k x;k dkSu&lk fu’d’kZ fn;s x;s dFkuksa ls rdZlaxr gSA 

32. dFku % lHkh ;qok oSKkfud [kqys fetkt ds gSaA dksbZ Hkh [kqys fetkt ds O;fä rdZghu ugha gSaA 

fu’d’kZ % 

I. dksbZ Hkh oSKkfud rdZghu ugha gSA 

II. dksbZ Hkh ;qok yksd rdZghu ugha gSA 

A. dsoy fu’d’kZ I gS 
B. dsoy fu’d’kZ II gS 
C. nksuksa fu’d’kZ I rFkk II gSa 
D. nksuksa fu’d’kZ I vFkok II esa dksbZ Hkh ugha gS 

33. dFku % dqN fdrkcsa isu gSaA dqN isfUly isu gSaA 

fu’d’kZ % 

I. dqN isu isfUly gSaA 

II. dqN isu fdrkcsa gSaA 

A. dsoy fu’d’kZ I gS 
B. dsoy fu’d’kZ II gS 
C. nksuksa fu’d’kZ I rFkk II gSa 
D. nksuksa fu’d’kZ I vFkok II esa dksbZ Hkh ugha gS 

34. dFku % dksbZ cDlk f[kykSuk ugha gSA lHkh f[kykSus dkj gSaA 

fu’d’kZ % 

I. dqN dkj f[kykSus gSaA 

II. dqN dkj cDls gSaA 

III. dksbZ dkj cDlk ugha gSA 

A. dsoy I gS 
B. dsoy II vFkok III gSaA 
C. dsoy II vFkok III esa dksbZ] rFkk I gSA 
D. dksbZ Hkh ugha gSA 

35. dFku % dqN fxykl cksrysa gSaA lHkh cksrysa di gSaA 

fu’d’kZ % 

I. dqN fxykl di gSaA 

II. dqN di cksrysa gSaA 

III. lHkh cksrysa fxykl gSaA 

IV. lHkh di cksrysa gSaA 

A. dsoy I rFkk II gSa 
B. dsoy II rFkk III gSa 
C. dsoy II rFkk IV gSa 
D. dsoy III rFkk IV gSa 
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DIRECTIONS: (Question no. 36 to 38) Each question given below consists of a statement, followed by two or more 
arguments numbered I, II and III etc. You have to decide which one of the arguments is a ‘strong’ argument. 

36. Statement: Should young entrepreneurs be encouraged? 

Arguments: 
I. Yes, they will reduce the burden on employment market. 
II. Yes, they will help in industrial development of the country. 

A. Only I is strong B. Only II is strong 
C. Neither I nor II is strong D. Both I and II are strong 

37. Statement: Is ragging in colleges a good practice? 

Arguments: 
I. Yes, ragging helps the students to understand each other and teaches them to take trifles in a 

good humour. 
II. No, the tortures inflicted in the name of ragging often go beyond limits and students suffer 

humiliation. 

A. Only I is strong 
B. Only II is strong 
C. Neither I nor II is strong 
D. Both I and II are strong 

38. Statement: Should India acquire/manufacture the latest nuclear weapon? 

Arguments: 
I. Yes. The enemies of India are improving their weapons and it becomes imperative to protect the 

integrity of the country. 
II. No. Instead the money should be diverted to development activities. 
III. No. The international community will isolate Indians and this will bring a setback to Indian 

economy. 
IV. No. It will be against our policy of maintaining world peace. 

A. Only I is strong 
B. Only I and IV are strong 
C. Only I, II and IV are strong 
D. All are strong 

DIRECTIONS: (Question no. 39 to 41) In each question below is given a statement followed by courses of action. You 
have to assume everything in the statement to be true and on the basis of the information given in the statement, and 
decide which of the suggested courses of action logically follow(s) for pursuing. 

39. Statement: Most of the development plans develop in papers only. 

Courses of action: 
I. The in–charges should be instructed to supervise the field work regularly. 
II. The supply of paper in such departments should be cut short. 

A. Only I follows B. Only II follows 
C. Neither I nor II follows D. Both I and II follow 
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funsZ”k% ¼ç”u la[;k 36 ls 38½ uhps ds çR;sd ç”u esa ,d dFku gS ftl ij nks ;k vf/kd rdZ I, II rFkk III bR;kfn la[;kafdr gSaA vkidks ;g 

fu.kZ; djuk gS fd dkSu&lk rdZ ^etcwr* gSA 

36. dFku % D;k ;qok m|edrkZvksa dks çksRlkfgr fd;k tkuk pkfg,\ 

rdZ % 

I. gk¡] os jkstxkj volj ij cks> de djsaxsA 

II. gk¡] os ns”k ds vkS|ksfxd fodkl esa en~n djsaxsA 

A. dsoy I etcwr gSA 
B. dsoy II etcwr gSA 
C. I vFkok II nksuksa esa dksbZ Hkh etcwr ugha gSA 
D. nksuksa I rFkk II etcwr gSaA 

37. dFku % D;k dkWystksa esa jSfxax vPNh ijEijk gS\ 

rdZ % 

I. gk¡] jSfxax Nk=ksa dks ,d nwljs dks le>us ,oa NksVh&NksVh rqPN ckrksa dks galh esa mM+k nsus dh dyk lh[kus esa en~n djrh gSA 

II. ugha] jSfxax ds uke ij dh xbZ çrkM+uk çk;% viuh lhek yka?k tkrh gS rFkk Nk= vieku Hkko ls xzLr gks tkrs gSaA 

A. ;fn dsoy I etcwr gSA 
B. ;fn dsoy II etcwr gSA 
C. ;fn I vFkok II nksuksa esa dksbZ Hkh etcwr ugha gSA 
D. ;fn nksuksa I rFkk II etcwr gSaA 

38. dFku % D;k Hkkjr vR;k/kqfud ijek.kq gfFk;kj çkIr@fuekZ.k djuk pkfg,\ 

rdZ % 

I. gk¡] Hkkjr ds “k=q viuh gfFk;kjksa esa c<+ksÙkjh dj jgs gSa vkSj ;g ns”k dh ,drk dh lqj{kk gsrq vko”;d gks tkrk gSA 

II. ugha] cnys esa #i;ksa dks fodkl dk;ks± esa yxk;k tkuk pkfg,A 

III. ugha] vUrjkZ’Vªh; leqnk; Hkkjr dks vyx dj nsxk vkSj blls Hkkjrh; vFkZO;oLFkk esa :dkoV iSnk gksxhA 

IV. ugha] ;g fo”o “kkfUr cuk;s j[kus dh gekjh uhfr ds f[kykQ gksxhA 

A. dsoy I etcwr gSA 
B. dsoy I rFkk IV etcwr gSaA 
C. dsoy I, II rFkk IV etcwr gSaA 
D. lHkh etcwr gSaA 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 39 ls 41½ çR;sd ç”u esa ,d dFku ,oa mlds ckn mlls lacaf/kr dk;Z;kstuk nh xbZ gSaA vki dFku dks lR; ekudj rFkk 

dFku esa nh x;h lwpuk ds vk/kkj ij fu.kZ; djsa fd lq>k;h xbZ dkSu&lh dk;Z;kstuk dk vuqlj.k rdZlaxr gSA 

39. dFku % vf/kdrj fodkl ;kstuk,a dsoy dkxtksa ij fodflr gksrh gSaA 

dk;Z;kstuk % 

I. çHkkfj;ksa dks fu;fer :i ls {ks= dk;Z dk fujh{k.k djus dk funsZ”k fn;k tkuk pkfg,A 

II. bu foHkkxksa esa dkxtksa dh vkiwfrZ dkVh tkuh pkfg,A 

A. dsoy I dk vuqlj.k gksrk gSA 

B. dsoy II dk vuqlj.k gksrk gSA 

C. u rks I u gh II dk vuqlj.k gksrk gSA 

D. nksuksa I rFkk II dk vuqlj.k gksrk gSA 
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40. Statement: Every year thousands of eligible students do not get admission in colleges both in urban 
and rural areas after passing their school. 

Courses of action: 
I. More colleges should be set up in both urban and rural areas. 
II. More schools should offer vocational courses to equip students for taking up their vocation after 

completing their school education. 

A. Only I follows B. Only II follows 
C. Neither I nor II follows D. Both I and II follow 

41. Statement: The weather bureau has through a recent bulletin forecast heavy rainfall during the next 
week which may cause water logging in several parts of the city. 

Courses of action: 
I. The bulletin should be given wide publicity through the mass media. 
II. The civic authority should keep in readiness the pumping system for removal of water from these 

parts. 
III. The people should be advised to stay indoors during the periods. 

A. Only I follows B. Only I and II follow 
C. Only II follows D. Only II and III follow 

DIRECTIONS: (Question no. 42 to 46) In each of the following questions, four probable answers have been given as 
alternatives. Select the most appropriate alternative as the answer. 

42. Your friend has lost his/her bag with your important document in it. You would 

A. Feel angry but do not react as anyone can make mistake 
B. Feel angry and ask him/her to replace/duplicate the document 
C. Understand the situation and tell him/her that it’s ok and not to worry about it. 
D. Blame him/her for being careless and stop talking to him/her. 

43. If someone approaches you with an offer of giving out secrets of your organization, in exchange for a 
higher position in another organization, you would 

A. Be in a state of dilemma B. Ask for time to think 
C. Immediately say yes D. Immediately say no 

44. You are driving a car on the road when you hit against a vendor’s cart accidently. You would 

A. Escape from the site by driving away B. Blame the vendor for putting his cart on the way 
C. Pay the vendor for the damage done to him D. Insist that it was not your fault 

45. To be an ideal manager, you should 

A. Stick to the rules B. Present yourself as an example 
C. Be authoritarian in your approach D. Organize seminars for your subordinates 

46. You are living in a hostel. The Pulse served to you has a lot of stones. What would you do? 

A. Leave eating the pulse altogether B. Bring the matter to the notice of mess in–charge 
C. Speak to the cook about changing the pulse D. Buy your own pulse and cook it in your room. 
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40. dFku % çfr o’kZ Ldwy ls mÙkh.kZ gksus ds ckn “kgjh ,oa xzkeh.k {ks=ksa esa gtkjksa ;ksX; Nk= dkWystksa esa ços”k ugha ikrs gSaA 

dk;Z;kstuk % 

I. “kgjh ,oa xzkeh.k {ks=ksa esa vf/kd dkWyst LFkkfir fd;s tkus pkfg,A 

II. vf/kd Ldwyksa esa O;kolkf;d ikB~;Øe pyk;s tkus pkfg, rkfd Nk= Ldwyh f”k{kk iwjh djus ds ckn viuh vkftfodk “kq: dj 

ldsaA 

A. dsoy I gSA B. dsoy II gSA 
C. u rks I u gh II gSA D. nksuksa I rFkk II gSaA 

41. dFku % ekSle C;wjks us gky dh cqysfVu esa Hkfo’;ok.kh dh gS fd vxys lIrkg Hkkjh o’kkZ gksxh ftlds dkj.k “kgj ds dbZ {ks=ksa esa ty 

Hkjko gksxkA 

dk;Z;kstuk % 

I. cqysfVu dk tulapkj ds ek/;e ls foLr`r çpkj fd;k tkuk pkfg,A 

II. uxjikfydk dks bu Hkkxksa ls ty fudklh gsrq ifEiax ç.kkyh dks nq:Lr j[kuk pkfg,A 

III. bl nkSjku turk dks Hkhrj gh jgus dh lykg nh tkuh pkfg,A 

A. dsoy I gSA B. dsoy I rFkk II gSaA 
C. dsoy II gSA D. dsoy II rFkk III gSaA 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 42 ls 46½ fuEufyf[kr çR;sd ç”uksa ds pkj laHkkO; mÙkj fodYi ds :i esa fn;s x;s gSaA lcls mi;qä fodYi dk mÙkj ds 

:i esa p;u djsaA 

42. vkids fe= us viuk cSx vkids egRoiw.kZ nLrkostks ds lkFk [kks fn;kA vki 

A. ukjktxh eglwl djsaxs ysfdu çfrfØ;k ugha nsaxs D;ksafd dksbZ Hkh xyrh dj ldrk gSA 

B. ukjktxh eglwl djsaxs rFkk mlls dgsaxsa fd dkxtkr dh çfrfyfi çnku djsaA 

C. fLFkfr dks le>saxs rFkk mlls dgsaxs fd lc Bhd gS ,oa bl fo’k; esa fpUrk dh t:jr ugha gSA 

D. ykijokgh ds fy, ml ij bYtke yxk;saxs vkSj mlls ckrphr can dj nsaxsA 

43. nwljs laxBu esa mPp in nsus ds ,ot esa dksbZ vxj vkids laxBu dh xqIr ckrsa crkus dk çLrko nsrk gS rks vkiA 

A. vleatl dh fLFkfr esa gksaxsA B. lkspus ds fy, le; ek¡xsaxs 

C. rqjar gk¡ dgsaxsA D. rjar uk dgsaxsA 

44. lM+d ij dkj pykrs oDr nq?kZVuko”k foØsrk ds Bsys dks /kôk ekj nsrs gSa rks vki 

A. dkj pykdj ml txg ls Hkkx tk;saxsA B. jkLrs ij Bsyk j[kus ds fy, foØsrk ij bYtke yxk;saxsA 

C. foØsrk dks gq, uqdlku dh HkjikbZ djsaxsA D. vM+ tk;saxs fd blesa vkidh xyrh ugha FkhA 

45. ,d vkn”kZ çca/kd cuus ds fy, vkidks% 

A. fu;eksa ls ca/kk gksuk pkfg,A B. vius vkidks ,d mnkgj.k ds rkSj ij çLrqr djuk pkfg,A 

C. vius dk;Z i)fr esa lÙkkoknh gksuk pkfg,A D. vius ekrgrksa ds fy, laxks’Bh dk vk;kstu djuk pkfg,A 

46. vki ,d Nk=kokl esa jg jgs gSaA ijkslh x;h nky esa cgqr lkjs dadM+ gSaA vki D;k djsaxs\ 

A. nky [kkuk iwjh rjg NksM+ nsaxsA B. bl ekeys dks Hkkstuky; çHkkjh ds laKku esa yk;saxs 

C. nky cnyus ds fy, ckcpÊ ls ckr djsaxs D. vki Lo;a nky [kjhnsaxs vkSj vius d{k esa bls idk;saxsA 
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(a) A B C D(b) (c) (d) 

 

(a) A B C D(b) (c) (d) 

DIRECTIONS: (Question no. 47 & 48) Each of the following questions consists of two sets of figures. Figure (a), (b), 
(c), & (d) constitute the problem set while figures A, B, C & D constitute the answer set. There is a definite relationship 
between figure (a) and (b). Establish a similar relationship between figure (c) and (d) by choosing a suitable figure from 
the answer set. 

47.  

48.  

49. The sale price of an article including the sales tax is Rs. 1232. The rate of sales tax is 10%. If the 
shopkeeper has made a profit of 12%, then the cost price of the article is Rs. 

A. 900 
B. 950 
C. 1000 
D. 1120 

50. A man bought some mangoes at Rs 12 per dozen and bought the same number of mangoes at Rs 10 
per dozen. He sold these mangoes at Rs 13 per dozen and gained Rs 160. The total number of 
mangoes bought by him was: 

A. 60 dozens 
B. 70 dozens 
C. 80 dozens 
D. 90 dozens 

51. A dishonest dealer uses a scale of 90 cm instead of a meter scale and claims to sell at cost price. His 
profit is: 

A. 9% B. 10% 
C. 10.33% D. 11.11% 

52. Two whole numbers whose sum is 84 cannot be in the ratio: 

A. 5 : 7 B. 2 : 5 
C. 3 : 4 D. 4 : 5 

53. A sum of Rs 53 is divided among A, B and C in such a way that A gets Rs 7 more what B gets, and B 
gets Rs 8 more than what C gets. The ratio of their shares is: 

A. 16:9:18 
B. 25:18:10 
C. 18:25:10 
D. 15:8:30 
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(a) A B C D(b) (c) (d) 

 

(a) A B C D(b) (c) (d) 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 47 ,oa 48½ fuEufyf[kr çR;sd ç”uksa esa Nfo;ksa ds nks lsV~l gSaA (a), (b), (c) rFkk (d) leL;k leqPp; dk xBu djrs gSaA 
tcfd Nfo A, B, C rFkk D mÙkj leqPp; dk xBu djrs gSaA Nfo (a) rFkk Nfo (b) ds chp fuf”pr laca/k gSA Nfo (c) rFkk (d) ds chp 
mlh rjg dk laca/k LFkkfir djrs gq, mÙkj gsrq fn;s lsV ls mi;qä Nfo dk p;u djsaA 

47.  

48.  

49. foØ; dj lfgr ,d oLrq dk foØ; ewY; #- 1232 gSA foØ; dj dk nj 10% gSA vxj nqdkunkj us 12% dk ykHk dek;k rks 

oLrq dk ykxr ewY; gSA 

A. 900 
B. 950 
C. 1000  
D. 1120 

50. ,d O;fä us dqN vke 12 #- çfr ntZu [kjhnk vkSj mruk gh vke 10 #- çfr ntZu [kjhnkA mlus bu vkeksa dks 13 #- çfr 
ntZu dh nj ls cspk vkSj 160 #- dk ykHk dek;kA mlds }kjk [kjhns x;s vkeksa dh la[;k% 

A. 60 ntZu Fkh  

B. 70 ntZu Fkh 
C. 80 ntZu Fkh 
D. 90 ntZu Fkh 

51. ,d csbZeku O;kikjh ehVj ds Ldsy ds cnys 90 lseh- ds Ldsy dk ç;ksx djrk gS vkSj nkok djrk gS fd og ykxr ewY; ij csp jgk 

gSA mldk ykHk% 

A. 9% gS B. 10% gS 

C. 10.33% gS D. 11.11% gS 

52. nks iw.kZ la[;k ftudk ;ksx 84 gS] bl vuqikr esa ugha gks ldrs% 

A. 5 : 7 B. 2 : 5 
C. 3 : 4 D. 4 : 5 

53. ,d 53 #- dh jkf”k dks A, B rFkk C ds chp bl rjg ck¡Vk x;k fd A dks B ls 7 #- vf/kd feyrk gS rFkk B dks C ls 8 #- 
vf/kd feyrk gSA muds fgLlksa dk vuqikr% 

A. 16:9:18 gS 
B. 25:18:10 gS 
C. 18:25:10 gS 
D. 15:8:30 gS 
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54. Find the odd one out: 

A. 32 : 15 
B. 86: 42 
C. 56 : 26 
D. 74 : 36 

55. Find the odd one out 

A. OPTSRQ 
B. JKONML 
C. EFJIHG 
D. UVYZXW 

56. In an examination 43% passed in math, 48% passed in Physics, 52% passed in Chemistry. Only 8% 
passed in all three subjects. 14% passed in Math and Physics, and 21% passed in Math and Chemistry 
and 20% passed in physics and Chemistry. Number of Students who took the exam is 200. How many 
students passed in math only? 

A. 16 
B. 32 
C. 48 
D. 80 

57. Vishal cut a cake into two halves and cuts one half into smaller pieces of equal size. Each of the small 
pieces is 20 gram in weight. If he has seven pieces of the cake in all with him, how heavy was the 
original cake? 

A. 120 gm 
B. 140 gm 
C. 240 gm 
D. 280 gm 

58. Choose the option that correctly fills the following blank spaces. 
a_bbc_aab_cca_a_bbc_c 

A. acbabc 
B. abcbac 
C. acbbac 
D. cabacc 

59. If ‘+’ means ‘×’, ‘–’ means ‘+’, ‘×’ means ‘/’ and ‘/’ means ‘ – ’, then 12 × 2 + 6 – 7/5 = ? 

A. 37 B. 38 
C. 39 D. 40 

60. If M+N means M is brother of N, M/N means M is father of N and M×N means M is sister of N. Which of 
the following means A is uncle of B? 

A. A / C x B 
B. C x B / A 
C. A + D / E / B 
D. A + G / H x B 
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54. fo’ke irk yxk;saA 

A. 32 : 15 
B. 86: 42 
C. 56 : 26 
D. 74 : 36 

55. fo’ke irk yxk;saA 

A. OPTSRQ 
B. JKONML 
C. EFJIHG 
D. UVYZXW 

56. ,d ijh{kk esa 43% xf.kr esa mÙkh.kZ gq,] 48% HkkSfrd”kkL= esa mÙkh.kZ gq,] 52% jlk;u”kkL= esa mÙkh.kZ gq,A dsoy 8% gh rhuksa fo’k;ksa 

esa mÙkh.kZ gq,A xf.kr rFkk HkkSfrd”kkL= esa 14% mÙkh.kZ gq, rFkk xf.kr ,oa jlk;u”kkL= esa 21% mÙkh.kZ gq, rFkk HkkSfrd”kkL= ,oa 

jlk;u”kkL= esa 20% mÙkh.kZ gq,A ijh{kk nsus okyksa Nk=ksa dh la[;k 200 gSA dsoy xf.kr esa mÙkh.kZ gksus okys Nk=ksa dh la[;k D;k gS\ 

A. 16 B. 32 
C. 48 D. 80 

57. fo”kky us ,d dsd nks cjkcj Hkkxksa esa dkVk rFkk ,d vk/ks Hkkx dks ,d gh vkdkj ds NksVs VqdM+ksa esa dkVkA çR;sd NksVs VqdM+s dk 

otu 20 xzke gSA vxj mlds ikl dsd ds dqy lkr VqdM+s gSa rks okLrfod dsd dk otu D;k Fkk\ 

A. 120 xzke 
B. 140 xzke 
C. 240 xzke 
D. 280 xzke 

58. fuEu fjä LFkkuksa dks Hkjus ds fy, mfpr fodYi pqusaA 

a_bbc_aab_cca_a_bbc_c 

A. acbabc 
B. abcbac 
C. acbbac 
D. cabacc 

59. vxj ^+* ek;us ^×*] ^–* ek;us ^+*] ^×* ek;us ^/* rFkk ^/* ek;us ^–*] rc 12 × 2 + 6 – 7/5 = \ 

A. 37 B. 38 
C. 39 D. 40 

60. vxj M+N ek;us M HkkbZ gS N dk] M/N ek;us M firk gS N dk rFkk MxN ek;us M cgu gS N dkA fuEufyf[kr esa ls fdldk 

ek;us B dk pkpk A gS\ 

A. A / C x B 
B. C x B / A 
C. A + D / E / B 
D. A + G / H x B 
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PART–B (GENERAL AWARENESS) 

61. What is the major objective of launching red ribbon express? 

A. To combat terrorist activities in Maoist infected areas 
B. A multi–sectoral and multi–activity social mobilization campaign on HIV/AIDS 
C. To fight eve– teasing in the Delhi by a trained group of police women 
D. To support girl child education programme in schools 

62. Which constitutional amendment added ‘Fundamental Duties’ to the Constitution of India? 

A. 44th Amendment B. 50th Amendment 
C. 52nd Amendment D. 42nd Amendment 

63. How many districts of the country were initially covered under the Direct Benefit transfer scheme 
started from January 1, 2013? 

A. 20 B. 29 
C. 43 D. 34 

64. Who has won the Jnanpith award 2011 for the contribution in the field of literature? 

A. Gopinath Mohanty B. Pratibha Roy 
C. Sri Lal Shukla D. Chandra Shekher Kambara 

65. Which country cancelled its biggest foreign investment project with Indian firm GMR to develop its 
international airport? 

A. Malaysia B. Singapore 
C. Maldives D. None of these 

66. Which sport personality has won the Indian grand prix 2012 at the Buddha International Circuit for the 
second time? 

A. Sebastian Vettel B. Fernando Alonso 
C. Mark Weber D. Lewis Hamilton 

67. The union Government issued a guideline to stop misuse of which section of IT Act dealing with 
spreading messages of reported hatred by electronic media? 

A. 66(a) B. 66(c) 
C. 65(a) D. 66(b) 

68. What is the child sex ratio as per the census report of 2011? 

A. 914 females per 1000 males. B. 1000 males per 940 females 
C. 917 females per 1000 males D. 872 females per 1000 males 

69. Which Indian state has the lowest record of population density having just 17 per square kilometer? 

A. Arunachal Pradesh B. Mizoram 
C. Nagaland D. Sikkim 
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[k.M&B ¼lkekU; Kku½ 

61. jsM fjcu ,Dlçsl çkjEHk djus dk eq[; mís”; D;k gS\ 

A. ekvksokn ls çHkkfor {ks=ksa esa vkradh fØ;kdykiksa dk lkeuk djukA 

B. ,pvkbZoh@,M~l ij cgq&[kaM ,oa cgq&fØ;k lkekftd lapyuA 

C. fnYyh esa çf”kf{kr efgyk iqfyl }kjk NsM+NkM+ dks jksdus ds fy,A 

D. Ldwyksa esa ckfydk f”k{kk dk;ZØe dks leFkZu nsus ds fy,A 

62. fdl lafo/kku la”kks/ku ls Hkkjr ds lafo/kku esa ^ewy dÙkZO;* tksM+s x;s Fks% 

A. 44ok¡ la”kks/ku B. 50ok¡ la”kks/ku 
C. 52ok¡ la”kks/ku D. 42ok¡ la”kks/ku 

63. 1 tuojh] 2013 ls vkjEHk dh xbZ çR;{k ykHk LFkkukUrj.k ;kstuk ds rgr~ çkjEHk esa ns”k ds fdrus ftyksa dks “kkfey fd;k x;k Fkk\ 

A. 20 B. 29 
C. 43 D. 34 

64. lkfgR; ds {ks= esa ;ksxnku gsrq 2011 dk KkuihB iqjLdkj fdlus thrk gS\ 

A. xksihukFk eksgkUrh B. çfrHkk jkW; 

C. Jh yky “kqDyk D. pUæ ”ks[kj dkEcjk 

65. fdl ns”k us viuk vUrjkZ’Vªh; foeku ikÙku ds fodkl gsrq Hkkjrh; dEiuh GMR ds lkFk lcls cM+s fons”kh fuos”k ifj;kstuk dks fujLr dj 

fn;k\ 

A. eysf”k;k B. flaxkiqj 

C. eky}hi D. buesa ls dksbZ ugha 

66. fdl f[kykM+h us cq)k vUrjkZ’Vªh; lfdZV esa nksckjk Hkkjrh; xzkUM fçDl 2012 thrk gS\ 

A. lsckfLV;u osêsy B. QjukaMks vykWUlks 

C. ekdZ oscsj D. ysfol gSfeYVu 

67. Hkkjr ljdkj us bysDVªksfud ehfM;k }kjk rFkkdfFkr ?k`.kk QSykus ls lacaf/kr lwpuk çkS|ksfxdh vf/kfu;e ds fdl /kkjk ds nq:i;ksx 

jksdus ds fy, fn”kkfunsZ”k tkjh fd;s\ 

A. 66(a) B. 66(c) 
C. 65(a) D. 66(b) 

68. 2011 dh tux.kuk ds vuqlkj f”k”kq fyax vuqikr D;k gS\ 

A. 914 cfPp;k¡ çfr 1000 cPPkksa ij B. 1000 cPps çfr 940 cfPp;ksa ij 
C. 917 cfPp;k¡ çfr 1000 cPpksa ij D. 872 cfPp;k¡ çfr 1000 cPpksa ij 

69. fdl Hkkjrh; jkT; esa lcls de tula[;k ?kuRo 17 çfr oxZ fdyksehVj gS\ 

A. v:.kkpy çns”k B. fetksje 

C. ukxkySaM D. flfôe 
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70. In which event Mary Kom has won the bronze medal in Boxing in London Olympics 2012? 

A. Fly weight B. Light flyweight 
C. Middle weight D. Heavy weight 

71. For which purpose, the Union Government has set up the Cabinet Committee of Investment? 

A. Fast track investment clearances for mega projects. 
B. Protecting the retails investors’ money by the companies. 
C. Bringing more foreign direct investment. 
D. Rregulating the investment project of foreign companies. 

72. Which state has become the fastest growing state of India between 2006 and 2010 as per the planning 
commission report 2012? 

A. Gujarat B. Bihar 
C. Haryana D. Maharashtra 

73. Which state has emerged as the  best–performing State in terms of Environmental Performance Index 
(EPI) released by Planning Commission in 2012? 

A. Kerala B. Himachal Pradesh 
C. Sikkim D. Uttarakhand 

74. Rajat Gupta, the former Goldman Sachs Group Inc. (GS) director and McKinsey & Co. managing 
director was sentenced to two years imprisonment for his involvement in which of the following? 

A. Insider trading 
B. Financial mismanagement 
C. Keeping company money in his accounts 
D. Spending company’s money for personal interests 

75. Park Geun Hye has been elected as the first women president of which country in 2012? 

A. North Korea B. South Korea 
C. Combodia D. Taiwan 

76. Who succeeded Ratan Tata to take over the chairmanship of Tata Sons in 2012? 

A. Shappor jee Mistry B. R Gopalkrishnan 
C. Arun Kumar Gandhi D. Cyrus Mistry 

77. How much amount of the profit has to be spent by companies on corporate social responsibility (CSR) 
activities as per the new companies Bill 2011 passed in parliament? 

A. 1% B. 2% 
C. Optional to spend on CSR, not mandatory D. 3% 

78. Sachin Tendulkar scored his 100th century in 2012 playing against which country? 

A. Bangladesh B. West Indies 
C. Sri Lanka D. Australia 
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70. yanu vksyfEid 2012 esa eSjh dkWe us eqôsckth ds fdl oxZ esa dk¡L; ind thrk\ 

A. ¶ykbZ osV B. ykbZV ¶ykbZ osV 

C. feMy osV D. gsoh osV 

71. la?kh; ljdkj us buesa ls fdl mís”; gsrq fuos”k ij dschusV desVh dk xBu fd;k gS\ 

A. esxk ifj;kstukvksa ds fy, QkLV VªSd fuos”k vuqefr 

B. dEifu;ksa }kjk [kqnjk fuos”kdksa ds iSlksa dh lqj{kk 

C. vf/kd fons”kh lh/ks fuos”k dks ykuk 

D. fons”kh dEiuh ds fuos”k ifj;kstuk dks fu;fer djuk 

72. ;kstuk vk;ksx ds 2012 dh fjiksVZ ds vuqlkj Hkkjr dk dkSu&lk jkT; 2006 ls 2010 ds chp lcls T;knk fodkl djus okyk 
jkT; cuk\ 

A. xqtjkr B. fcgkj 

C. gfj;k.kk D. egkjk’Vª 

73. ;kstuk vk;ksx ds 2012 dh fjiksVZ ds vuqlkj dkSu&lk jkT; i;kZoj.kh; fu’iknu baMsDl ¼bZihvkbZ½ ds lanHkZ esa loZJs’B fu’ikfnr 

djus okyk jkT; gS% 

A. dsjy B. fgekpy çns”k 

C. flfôe D. mÙkjk[k.M 

74. jtr xqIrk] xksYMeSu lkp lewg bad ¼th,l½ funs”kd ,oa eSdsUth ,aM dai- ds çcU/ku funs”kd dks nks o’kZ dh dkjkokl muds buesa ls 

fdlesa “kkfey gksus ij fn;k x;k% 

A. vukf/kÑr O;kikj ¼bulkbZMj VªsfMax½ B. vkfFkZd dqçcU/ku 

C. dEiuh ds /ku dks vius ,dkmUV esa j[kus ij D. dEiuh ds /ku dks O;fäxr LokFkZ esa [kpZ djus ij 

75. ikdZ fx;qu gs 2012 esa fdl ns”k dh çFke efgyk jk’Vªifr fuokZfpr dh xbZ\ 

A. mÙkjh dksfj;k B. nf{k.k dksfj;k 

C. dEcksfM;k D. rkbZoku 

76. VkVk lUl dh v/;{krk dk dk;ZHkkj jru VkVk ds ckn 2012 esa fdlus xzg.k fd;k\ 

A. “kSIiksj th feL=h B. vkj xksikyÑ’.ku 

C. v:.k dqekj xka/kh D. lk;jl feL=h 

77. laln }kjk ikfjr ubZ dEiuh fcy 2011 ds vuqlkj viuh vk; ls fdruh jkf”k dEiuh dks lkekftd nkf;Ro ¼CSR½ ij [kpZ djuh gS\ 

A. 1% B. 2% 

C. lh,lvkj ij [kpZ oSdfYid u fd vfuok;Z D. 3% 

78. lfpu rsUnqydj us 2012 esa viuk “krdh; “krd fdl ns”k ds f[kykQ cuk;k\ 

A. ckaXykns”k B. osLVbaMht 

C. Jh yadk D. vkWLVªsfy;k 
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79. Which country has planned to replace paper money with plastic bank notes? 

A. Germany B. Britain 
C. Japan D. Singapore 

80. Which country got defeated by West Indies to win the ICC 20 –20 cricket world cup in 2012? 

A. Australia B. England 
C. Sri Lanka D. India 

81. Which sports person was stripped of seven Tour De France title and banned for life for cycling due to 
doping charges by United States Anti Doping Agency? 

A. Lance Armstrong B. Floyd Landis 
C. George Hincapie D. Tyler Hamilton 

82. What is the currency of United Kingdom? 

A. Dollar B. Yen 
C. Pound Sterling D. Rand 

83. What does the Tenth Schedule of the Constitution of India contain? 

A. Languages 
B. Provisions relating to disqualification on ground of defection 
C. The three lists – Union, State and Concurrent 
D. Allocation of seats in the Council of States 

84. Which of the following matters is not enumerated in the ‘Union List’? 

A. Foreign Affairs B. Banking 
C. United Nations Organization D. Agriculture 

85. Which film was protested by Muslims across the globe as it depicted insulting visuals of Prophet 
Mohammed? 

A. Happy hooker goes to Hollywood B. Lost as war 
C. Innocence D. Zombie wars 

86. Who has written the book titled “Joseph Anton” which is a memoir of life of the author? 

A. Amitava Ghosh 
B. Salman Rushdie 
C. Arundhati Roy 
D. V.S Naipaul 

87. Which freedom is not given to citizens by the Article 19(1) of the Constitution of India? 

A. Freedom of speech and expression 
B. Freedom to assemble peacefully and without arms 
C. Freedom to hold, acquire and dispose property 
D. Freedom to move freely throughout the territory of India 
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79. fdl ns”k us dkxth eqæk ds LFkku ij IykfLVd cSad eqæk ykxw djus dh ;kstuk cukbZ gS\ 

A. teZuh B. fczVsu 

C. tkiku D. flaxkiqj 

80. 2012 esa vkbZlhlh 20–20 fØdsV fo”o di thrus ds fy, osLVbaMht us fdl ns”k dks gjk;k Fkk\ 

A. vkWLVªsfy;k B. baXyS.M 

C. Jhyadk D. Hkkjr 

81. fdl f[kykM+h ls ;wukbZVsM LVsV~l ,aVh Mksfiax ,tsUlh }kjk eknd inkFkks± ds lsou ds vkjksi esa ^lsou Vwj Ms Ýkal* mikf/k Nhu yh xbZ 

,oa lkbfDayx ls vkthou çfrcaf/kr fd;k x;k\ 

A. ykUl vkeZLVªk¡x B. ¶ykW;M ySafMl 

C. tkWtZ fgadSih D. Vkbyj gSfeYVu 

82. ;wukbZVsM fdaxMe dh eqæk D;k gS\ 

A. MkWyj B. ;su 

C. ikmUM LVZfyax D. jSUM 

83. Hkkjr ds lafo/kku dh 10oha vuqlwph esa D;k gS\ 

A. Hkk’kk,¡ 

B. ny ifjorZu ds vk/kkj ij fujgZrk ds ckjs esa çko/kku 

C. rhu lwfp;k¡&la?k] jkT; vkSj leorÊ 

D. jkT; lHkk esa lhVksa dk vkcaVu 

84. uhps fy[ks fo’k;ksa esa dkSu&lk ^la?k lwph* esa ugha gS\ 

A. fons”k dk;Z B. cSaddkjh 

C. la;qä jk’Vª la?k D. Ñf’k 

85. iSxEcj ekSgEen ds vkifÙktud n`”;ksa ds fn[kkus ij fo”o Hkj ds eqfLyeksa us fdl fQYe dk fojks/k fd;k\ 

A. gSIih gqdj xkst Vw gkWyhoqM B. ykWLV ,t okj 

C. békslsal D. tksEch okl~Z 

86. ^tkslsQ ,UVu* uked fdrkc fdlus fy[kh tksfd ys[kd ds thou dk laLej.k gS% 

A. vferko ?kks’k B. lyeku j”nh 

C. v:a/krh jkW; D. oh-,l- uk;ikWy 

87. Hkkjrh; lafo/kku dk vuqPNsn 19(1) dkSu&lk Lokra«; ukxfjdksa dks ugha nsrk gS\ 

A. okd~&Lokra«; vkSj vfHkO;fä Lokra«; 

B. “kkafriwoZ vkSj fujk;q/k lEesyu dk Lokra«; 

C. laifÙk dks gkfly djus] j[kus vkSj cspus dk Lokra«; 

D. Hkkjr ds jkT;{ks= esa loZ= vok/k lapj.k dk Lokra«; 



 [ 28 ]

88. Which Island in the East China Sea has become a matter of dispute between China and Japan? 

A. Honashu B. Chongming 
C. Senkaku D. Matsu 

89. Who serves as the Chairman of the Council of States? 

A. The President of India 
B. The Vice–President of India 
C. The person so elected by the Council of States 
D. The person so nominated by the Ruling Party 

90. How many members can be nominated by the President to the Council of States? 

A. 20 B. 10 
C. 14 D. 12 

91. Agni II, a domestically built medium range ballistic missile is 

A. Surface to surface strike missile 
B. Air to surface strike missile 
C. Surface to air strike missile 
D. Air to Air strike missile 

92. The President of India is elected by the members of an electoral college comprising of – 

A. The members of both Houses of the Parliament 
B. The members of both Houses of the Parliament and the Legislative Assemblies of the States 
C. The elected members of both Houses of the Parliament and the elected members of the Legislative 

Assemblies of the States 
D. The elected members of both Houses of the Parliament, the elected members of the Legislative 

Assemblies of the States and the elected members of the local bodies 

93. What is the Capital of Nagaland? 

A. Shillong B. Aizawl 
C. Imphal D. Kohima 

94. Which country has granted Wiki Leaks founder Julian Assange political asylum to shield his 
extradition from UK to Sweden to face charges of sexual harassment? 

A. Peru B. Columbia 
C. Ecuador D. Somalia 

95. What was the reserve price approved by the Union cabinet for auction of 2G spectrum as well as 
spectrum usage charges? 

A. 14000 crore for 5 megahertz pan India spectrum in the 1800 megahertz band 
B. 18000 crore for 5 megahertz pan India spectrum in the 1800 megahertz band 
C. 12000 Crore for 5 megahertz pan India spectrum in the 1800 megahertz band 
D. 20000 Crore for 5 megahertz pan India spectrum in the 188 megahertz band 
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88. iwoÊ phu leqæ esa dkSu&lk }hi phu ,oa tkiku ds chp fookn dk fo’k; cuk\ 

A. gksuk”kq B. pksUxfeax 

C. lsudkdw D. eRlw 

89. jkT; lHkk dk lHkkifr dkSu gksrk gS\ 

A. Hkkjr dk jk’Vªifr 

B. Hkkjr dk mijk’Vªifr 

C. O;fä tks bl in ds fy;s jkT; lHkk pqurh gS 

D. O;fä tks lÙkk:<+ ny ukekafdr djrk gS 

90. jk’Vªifr jkT; lHkk esa fdrus lnL;ksa dks ukekafdr dj ldrs gSa% 

A. 20 B. 10 
C. 14 D. 12 

91. vfXu&II] ,d Lo&fufeZr e/;e nwjh dh cSfyfLVd felkby gS% 

A. Hkwfe ls Hkwfe ij ekj djus okyk felkbZy 

B. ok;q ls Hkwfe ij ekj djus okyk felkbZy 

C. Hkwfe ls ok;q ij ekj djus okyk felkbZy 

D. ok;q ls ok;q esa ekj djus okyk felkbZy 

92. Hkkjr ds jk’Vªifr dk fuokZpu ,sls fuokZpdx.k ds lnL; djrs gSa ftlesa& 

A. laln ds nksuksa lnuksa ds lnL; gksrs gSa 

B. laln ds nksuksa lnuksa ds lnL; vkSj jkT;ksa dh fo/kku lHkkvksa ds lnL; gksrs gSa 

C. laln ds nksuksa lnuksa ds fuokZfpr lnL; vkSj jkT;ksa dh fo/kku lHkkvksa ds fuokZfpr lnL; gksrs gSa 

D. laln ds nksuksa lnuksa ds fuokZfpr lnL;]  jkT;ksa dh fo/kku lHkkvksa ds fuokZfpr lnL; vkSj LFkkuh; fudk;ksa ds fuokZfpr lnL; 

gksrs gSa 

93. ukxkyS.M dh jkt/kkuh D;k gS\ 

A. f”kyk¡x B. vkbtksy 

C. bEQky D. dksfgek 

94. ;kSu çrkM+uk ds vkjksih fodh fyDl ds laLFkkid tqfy;u vlsats dks ;wds ls LosMu çR;iZ.k jksdus ds fy;s fdl ns”k us mls jktuhfrd 

“kj.k nh\ 

A. is: B. dksyfEc;k 

C. bDokMksj D. lksekfy;k 

95. 2th LisDVªe rFkk LisDVªe mi;ksx çHkkj ds fuykeh gsrq la?kh dsfcusV }kjk vuqeksfnr fjtoZ ewY; D;k Fkk\ 

A. 1800 esxkgV~Zt cSaM esa 5 esxkgV~tZ iSu bafM;k LisDVªe gsrq 14000 djksM+ #- 
B. 1800 esxkgV~Zt cSaM esa 5 esxkgV~tZ iSu bafM;k LisDVªe gsrq 18000 djksM+ #- 
C. 1800 esxkgV~Zt cSaM esa 5 esxkgV~tZ iSu bafM;k LisDVªe gsrq 12000 djksM+ #- 
D. 188 esxkgV~Zt cSaM esa 5 esxkgV~tZ iSu bafM;k LisDVªe gsrq 20000 djksM+ #- 
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96. Which Indian state has raised the age limit from 35 to 40 years in Government jobs? 

A. Uttar Pradesh B. Bihar 
C. Uttarakhand D. Chhattisgarh 

97. Which among the followings have been conferred with Rajiv Gandhi Khel Ratna Award in 2012? 

A. Deepika Kumari and Yuvraj Singh B. Yogeshwar Datt and Vijay Kumar 
C. Mary Kom and Anup Kumar D. Saina Nehwal and Sushil Kumar 

98. Which schoolgirl from Pakistan shot by Taliban for campaigning girls’ education received France's 
Simone de Beauvoir Prize for Women's Freedom in Paris? 

A. Malala Yousafzai B. Shamim Yousafzai 
C. Malala Razia D. Malala Yacob 

99. Who has written the ‘Natya Shastra, which is the main source of Indian classical dances? 

A. Abhinav Gupta B. Chanakya 
C. Bharat Muni D. Kalhan 

100. Which of the following is presented in a correct chronological order? 

A. Qutub Minar, Taj Mahal Fatehpur Sikri 
B. Qutub Minar, Fatehpur Sikri Taj mahal 
C. Fatehpur Sikri, Taj mahal, Qutub Mina 
D. Taj Mahal, Fatehpur Sikri, Qutub Minar 

101. What is the cap of minimum votes a political party must secure in election to get the status of a State 
party as decided by the election commission of India? 

A. 8 per cent of total valid votes polled in State Assembly or Lok Sabha polls. 
B. 9 per cent of total valid votes polled in State Assembly or Lok Sabha polls, 
C. 7 per cent of total valid votes polled in State Assembly or Lok Sabha polls 
D. 6 per cent of total valid votes polled in State Assembly or Lok Sabha polls. 

102. Which of the following company has been directed by the supreme court of India to refund an amount 
of ` 17,400 crore to their investors? 

A. Reliance B. Sahara 
C. Vodafone D. Air India 

103. Which one among the following is the fastest Indian super computer recently developed by Indian 
Space Research Organization (ISRO) for solving aeronautical problems and designing future space 
launch vehicles? 

A. Aakash A1 B. Alpus 
C. Saga 220 D. Vesta 

104. Which one among the following is not a dance form of South India? 

A. Bharat Natyam B. Hattari 
C. Kutchipudi D. Khantumm 
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96. fdl Hkkjrh; jkT; us ljdkjh ukSdfj;ksa esa vk;q lhek c<+kdj 35 ls 40 o’kZ dj nh gS\ 

A. mÙkj çns”k B. fcgkj 

C. mÙkjk[k.M D. NÙkhlx<+ 

97. o’kZ 2012 esa fdls jktho xka/kh [ksy jRu iqjLdkj ls foHkwf’kr fd;k x;k\ 

A. nhfidk dqekjh ,oa ;qojkt flag B. ;ksxs”oj nÙk ,oa fot; dqekj 

C. eSjh dkWe ,oa vuqi dqekj D. lk;uk usgoky ,oa lq”khy dqekj 

98. ikfdLrku dh fdl Ldwyh cPph] ftls yM+fd;ksa dh f”k{kk gsrq çpkj djus ds dkj.k rkfycku us xksyh ekjh] dks efgykvksa dh vktknh 

gsrq isfjl esa Ýkal dh lheksu fM fc;wHkksj iqjLdkj çkIr gqbZ\ 

A. eykyk ;qlwQtkb B. “kehe ;qlwQtkb 

C. eykyk jft;k D. eykyk ;kdksc 

99. ^ukV; “kkL=* tksfd Hkkjrh; “kkL=h; u`R; dk eq[; lzksr gS] dks fdlus fy[kk\ 

A. vfHkuo xqIrk B. pk.kD; 

C. Hkjr eqfu D. dYgu 

100. fuEu esa dkSu& dkyuqØfedrk esa lgh gS\ 

A. dqrqc&ehukj] rktegy] Qrsgiqj fldjh B. dqrqc&ehukj] Qrsgiqj fldjh] rktegy 

C. Qrsgiqj fldjh] rktegy] dqrqc&ehukj D. rktegy] Qrsgiqj fldjh] dqrqc&ehukj 

101. Hkkjr ds pquko vk;ksx ds vuqlkj jkT; Lrj ds ny dh ekU;rk çkIr djus ds fy, ,d jktuhfrd ny dks de ls de fdrus çfr”kr 

oksV çkIr djus gksaxs\ 

A. jkT; fo/kkulHkk vFkok yksdlHkk esa Mkys x;s dqy oS/k erksa dk 8 çfr”kr 
B. jkT; fo/kkulHkk vFkok yksdlHkk esa Mkys x;s dqy oS/k erksa dk 9 çfr”kr 
C. jkT; fo/kkulHkk vFkok yksdlHkk esa Mkys x;s dqy oS/k erksa dk 7 çfr”kr 
D. jkT; fo/kkulHkk vFkok yksdlHkk esa Mkys x;s dqy oS/k erksa dk 6 çfr”kr 

102. buesa ls fdl dEiuh dks Hkkjrh; loksZPp U;k;ky; us funsZ”k fn;k fd og vius fuos”kdksa dks ` 17,400 djksM+ #i;s dh jkf”k ykSVk;s\s 

A. fjyk;al B. lgkjk 

C. oksMkQksu D. ,;j bafM;k 

103. oSekfud leL;kvksa dks lqy>kus gsrq ,oa Hkfo’; dh varfj{k okgd okguksa ds vfHkdYiu gsrq Hkkjrh; varfj{k vuqla/kku la?kVu ¼bljks½ 

}kjk gky gh esa fodflr æwrre Hkkjrh; lqij dEI;wVj buesa ls dkSu gS\ 

A. vkdk”k A1 B. vYil 

C. lkxk 220 D. ohLrk 

104. buesa ls dkSu&lk nf{k.k Hkkjr dk u`R; çk:i ugha gS\ 

A. Hkjr ukV;e~ B. gÙkkjh 

C. dqphiqM+h D. [kkUrqe 
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105. Which of the following site was included in world heritage list by the UNESCO in 2012? 

A. Eastern Ghats 
B. Kaziranga National Park 
C. Konkan Railway 
D. Western Ghats 

106. Which actor has bagged the best actor award for 2011 at the 59th national film festival held in 2012? 

A. Ranbir Kapoor B. Appu kutty 
C. Partho Gupte D. Girish Kulkarni 

107. Jabalpur is situated on the bank of which river? 

A. Gomti B. Godavari 
C. Cauveri D. Narmada 

108. Who has written the book titled ‘A Bunch of Old Letters’? 

A. Indira Gandhi B. Jawaharlal Nehru 
C. Kuldip Nayar D. Dr. S. Radha Krishnan 

109. Establishment of which nuclear power plant is being protested by the local people and anti nuclear 
activists on grounds of its adverse environmental impact? 

A. Jaitapur B. Narora 
C. Kalpakkam D. Kaiga 

110. Which planet discovered recently is 2.4 times the size of the earth, and 600 light years away from the 
earth? 

A. Eris B. Keppler 22b 
C. Pluto D. HD 10700e 

111. Which fund has been created by the government through Banking Laws (Amendment) Bill, 2011 to 
take over unclaimed amount of inoperative fixed deposit accounts of over 10 years? 

A. Depositor Education and Awareness Fund 
B. Banking investor’s fund 
C. Depositors welfare and education fund 
D. Bankers welfare fund 

112. What is the correct chronological order in which the following persons have held the office of the 
president? 

1. Neelam Sanjeeva Reddy 
2. Giani Zail Singh 
3. R. Venkataraman 
4. Shankar Dayal Sharma 

A. 2, 3, 1, 4 B. 1, 2, 3, 4 
C. 1, 3, 2, 4 D. 2, 3, 4, 1 



 [ 33 ]

105. ;wusLdks }kjk 2012 esa buesa ls fdl LFky dks fo”o /kjksgj dh lwph esa “kkfey fd;k x;k\ 

A. iwoÊ ?kkV B. dkthjaxk jk’Vªh; m|ku 

C. dksad.k jsyos D. if”peh ?kkV 

106. 2012 esa vk;ksftr 59ok¡ jk’Vªh; fQYe mRlo esa 2011 ds fy, loksZÙke dykdkj dk iqjLdkj buesa ls fdl dykdkj dks fn;k x;k\ 

A. j.kchj diwj B. vIiq dqêh 

C. ikFkksZ xqIrs D. fxjh”k dqyd.kÊ 

107. tcyiqj fdl unh ds fdukjs clk gS\ 

A. xkserh B. xksnkojh 

C. dkosjh D. ueZnk 

108. ^, cap vkWQ vksYM ySVlZ* fdrkc fdlus fy[kh gS\ 

A. bfUnjk xka/kh B. tokgjyky usg: 

C. dqynhi uS¸;j D. MkW- ,l- jk/kkÑ’.ku 

109. LFkkuh; yksx ,oa ukfHkdh; fojks/kh dk;ZdrkZ }kjk blds çfrdwy i;kZoj.kh; çHkko ij fdl ukfHkdh; fo|qr la;a= dh LFkkiuk dk fojks/k 

dj jgs gSa\ 

A. tSrkiqj B. ujksjk 

C. dyiôe D. dSxk 

110. gky gh esa fdl xzg dk irk pyk tksfd vkdkj esa i`Foh ls 2.4 xquk cM+k gS ,oa i`Foh ls 600 çdk”k o’kZ nwj gS% 

A. bjhl B. dsiyj 22ch 
C. IywVks D. ,pMh 10700b 

111. 10 o’kZ ls T;knk ds fuf’Ø; lkof/k tek ys[kkvksa ds xSj&nkokÑr jkf”k dks ysus ds fy;s cSafdax fu;ekoyh ¼la”kks/ku½ fo/ks;d 2011 ds 
ek/;e ls ljdkj }kjk fdl fuf/k dh jpuk dh xbZ\ 

A. tekdrkZ f”k{kk ,oa tkx:drk fuf/k 

B. cSafdax fuos”kd fuf/k 

C. tekdrkZ dY;k.k ,oa f”k{kk fuf/k 

D. cSadlZ dY;k.k fuf/k 

112. fuEu O;fä;ksa }kjk jk’Vªifr cuus dk lgh dkykuqØfed Øe D;k gS\ 

1. uhye latho jsìh 

2. Kkuh tSy flag 

3. vkj- osadVjeu 

4. “kadj n;ky “kekZ 

A. 2, 3, 1, 4 B. 1, 2, 3, 4 
C. 1, 3, 2, 4 D. 2, 3, 4, 1 
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113. What provides a common address space and routes, the packets of data across the entire internet? 

A. Internet protocol 
B. Transmission control protocol 
C. Virtual internet protocol 
D. Total control protocol 

114. What is the correct chronological order in which the British established their trading centres in India? 

A. Surat, Calcutta, Bombay, Madra 
B. Suart, madras, Calcutta, Bombay 
C. Madras, Calcutta, Bombay, Surat 
D. Bombay, Calcutta, Madras, Surat 

115. In which organization headed by Chitranjan Das, Netaji Shubhash Chandra Bose worked as a chief 
executive officer? 

A. Calcutta Tramways 
B. Kolkata Municipal Corporation 
C. Bengal Railways 
D. Calcutta University 

116. What causes beri beri? 

A. Lack of vitamin D B. Lack of vitamin A 
C. Lack of vitamin B1 D. Lack of calcium 

117. Which of the following is not an operating system in computers? 

A. Oracle B. Android 
C. Linux D. Windows 

118. Higgs–boson particle which was recently discovered by the scientists, is also known as 

A. Quantum particle 
B. High mass particle 
C. God particle 
D. Atomic particle 

119. Which tools are being used by the American researchers to detect illegal nuclear explosions? 

A. The Earth’s Global Positioning System (GPS) 
B. Water alarm device 
C. Global positioning response system 
D. Geiger counter 

120. Which company has developed AKASH, the cheapest tablet computer? 

A. Lenovo 
B. IBM 
C. HCL 
D. Datawind 
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113. iwjs bUVjusV ij lkekU; irk LFkku ,oa fu;kediFk vkSj vkadM+k laxzg dkSu miyC/k djkrk gS% 

A. bUVjusV çksVksdksy 

B. Vªkaleh”ku daVªksy çksVksdksy 

C. oP;qZvy bUVjusV çksVksdksy 

D. VksVy daVªksy çksVksdksy 

114. fczfV”k }kjk Hkkjr esa vius O;olk; dsUæksa dh LFkkiuk dk lgh dkykuqØfed Øe D;k gS\ 

A. lwjr] dydÙkk] ckWEcs] eækl 

B. lwjr] eækl] dydÙkk] ckWEcs 

C. eækl] dydÙkk] ckWEcs] lwjr 

D. ckWEcs] dydÙkk] eækl] lwjr 

115. fpÙkjatu nkl dh v/;{krk okyh fdl laxBu esa usrkth lqHkk’k pUæ cksl ,d eq[; dk;Zikyd vf/kdkjh ds ckcr dk;Z fd;s Fks\ 

A. dkydÙkk Vªkeost 

B. dksydkrk E;qfulhiy dkiksZjs”ku 

C. caxky jsyost 

D. dydÙkk fo”ofo|ky; 

116. ^csjh&csjh* dk D;k dkj.k gksrk gS\ 

A. foVkfeu D dh deh B. foVkfeu A dh deh 
C. foVkfeu B1 dh deh D. dSfY”k;e dh deh 

117. buesa ls D;k dEI;wVj dk vkWijsfVax flLVe ugha gS\ 

A. vksjsdy B. ,aMªkW;M 

C. ykbuDl D. foUMkst 

118. oSKkfudksa }kjk gky gh esa vkfo’Ñr fgXl&ckslksu ikVÊdy dks bl uke ls Hkh tkuk tkrk gS% 

A. DokaVe ikVÊdy B. gkbZ ekl ikVÊdy 

C. xkWM ikVÊdy D. ,Vksfed ikVÊdy 

119. vesfjdh “kks/kdrkvksa }kjk voS/k ukfHkdh; foLQksVksa dk irk yxkus esa fdu midj.kksa dk ç;ksx fd;k tk jgk gS\ 

A. i`Foh dk Xykscy ikWft”kfuax flLVe ¼thih,l½ 

B. okVj vykeZ fMokbl 

C. Xykscy ikWft”kfuax jsliksal flLVe 

D. xstj dkmUVj 

120. lcls lLrh VscysV dEI;wVj vkdk”k dks fdl dEiuh us cuk;k\ 

A. ysuksoks B. vkbZ-ch-,e- 

C. ,p-lh-,y- D. MkVkfoaM 



 [ 36 ]

PART–C (ENGLISH LANGUAGE) 
DIRECTIONS: (Question No. 121 to 125) For each of the following questions select the word which is the exact 
opposite from the words given below. 

121. RELINQUISH 

A. Renounce 
B. Deny 
C. Possess 
D. Abdicate 

122. BURY 

A. Embed 
B. Exhume 
C. Conceal 
D. Allow 

123. MANDATE 

A. Denial 
B. Ratify 
C. Approval 
D. Assent 

124. INDISCRETION 

A. Prudence 
B. Carelessness 
C. Recklessness 
D. Inattention 

125. INCENTIVE 

A. Deterrent 
B. Bait 
C. Intention 
D. Sensation 

DIRECTIONS: (Question No. 126 to 130) For each of the following questions select the word which best expresses the 
meaning of the word from the words given below. 

126. INSATIABLE 

A. Wild 
B. Angry 
C. Quick 
D. Greedy 
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127. WOBBLY 

A. Unsteady 
B. Cautious 
C. Critical 
D. Susceptible 

128. REPEAL 

A. Revoke 
B. Undress 
C. Pay 
D. Iterate 

129. OMNIPRESENT 

A. Nowhere 
B. Absent 
C. All–pervading 
D. Narrow 

130. MANOEUVRE 

A. Ploy 
B. Pretend 
C. Imagine 
D. Influence 

DIRECTIONS: (Question No. 131 to 135) Select the correct meaning of given phrase/idiom form the options in each 
question. 

131. To leave someone in the lurch 

A. To make compromise with someone 
B. Consistently create problem for someone 
C. To create tension and stress for someone 
D. To desert someone in difficult times 

132. To rise from the ranks 

A. To go according to one’s rank 
B. To struggle for a rank 
C. To rise from a low position 
D. The common man 

133. Jump on the band wagon 

A. Grab the opportunity 
B. Catch the lorry at once 
C. Leave the slow carrier to move fast 
D. Join a growing movement to support something or someone 
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134. Die in harness 

A. Die while still working/ active 
B. Die while horse riding 
C. Die while shooting 
D. Die in hunger 

135. Once in a blue moon 

A. Very rarely 
B. When there is a full moon 
C. Frequently 
D. None of the above 

136. Choose the correct word to fill up the following sentence. 

Sentence: I won’t be able to meet you next week in Mumbai, I …………in Lucknow for a few days. 

A. Will be staying 
B. Will stay 
C. Stay 
D. Am staying 

137. Choose the correct word to fill up the following sentence. 

Sentence: They needed someone who was both an excellent administrator and a good manager. 
………… was not easy to find. 

A. Such a person 
B. A such person 
C. Such person 
D. This person 

138. Choose the correct word to fill up the following sentence. 

Sentence: ––––––––––––––– my friends knew that I was getting married. 

A. Not so much 
B. Not much of 
C. Not many of 
D. Not any 

139. Choose the correct word to fill up the following sentence. 

Sentence: The welcome party given by the juniors was excellent and I would like to thank all the 
………………..: 

A. People celebrated 
B. Responsible people 
C. People attended 
D. People concerned 
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140. Choose the correct word to fill up the following sentence. 

Sentence: Trade unions have lost much of their power in globalized world. …………….. their political 
influence should not be underestimated. 

A. Even so 
B. Even through 
C. Even 
D. Even though 

141. Choose the correct words to fill up the following sentence. 

Sentence: I told him that he couldn’t hope to catch a big fish …………….. a small rod like that, but he 
insisted …………….. trying. 

A. Through, on 
B. By, about 
C. With, about 
D. By, on 

142. Choose the correct words to fill up the following sentence. 

Sentence: Rajat …………….. for the national volleyball team in 10 matches so far. 

A. Had played 
B. Is playing 
C. Played 
D. Has been playing 

143. Which of the following sentence is correctly written? 

A. He’d left his papers all across the room 
B. Radha got low grades in her exams. Therefore she had to retake them to get into college. 
C. He went to Ranchi for playing hockey. 
D. Rahul is always complaining for his younger sister Amrita. 

144. Which of the following sentence is wrongly written? 

A. How long have you been wearing glasses? 
B. I promise I will call you as soon as I get home. 
C. Her family might have influenced her decision to quit the job. 
D. It’s not worth having the trouble to write to Shekhar. He never replies. 

145. Which among the following sentence is wrongly written? 

A. Many cabinet ministers of the ruling party have been trying to justify the decision of the prime minister. 
B. Following the drought each household in the area need to be shifted to elsewhere. 
C. Jagat was short of money after losing his job so what he did was to sell his house and move to his 

brother’s house. 
D. I was surprised to hear that some of the most poisonous snakes in the world are found in the deserts. 
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DIRECTIONS: (Question No. 146 to 150) In each of the following sentences find out whether there is any error in it. 
The error if any will be in one part of the sentence, the option of that part is the answer. 

146. This is one (A)/ of the most interesting novels (B)/ that has appeared (C)/ this year (D). 

147. When you will find (A)/ a solution to this problem (B)/ you will be able (C)/ to get this prestigious 
project with promotion (D). 

148. You and myself (A)/ will enjoy the function (B)/ being organized in the honour of (C)/ the new chairman 
of the company (D). 

149. The income derived (A)/ of the ownership (B)/ of land is (C)/ commonly called rent (D). 

150. Sushil and Rupa were sleeping (A)/ in their bed room when a thief (B)/ entered into his house (C)/ and 
took away many things (D). 

DIRECTIONS: (Question No. 151 to 155) In each question, an incomplete statement is followed by a number of 
options given below. Pick out the best option which can complete incomplete sentence correctly and meaningfully. 

151. It is very difficult to remain serene, when people around you …………… 

A. Behave within socially acceptable limits 
B. Display pleasurable gesticulation 
C. Are unable to use their senses 
D. Show munificent and affable gestures 

152. The weather outside the house was awfully quaint and consequently we decided to …………… 

A. Make use of our time in watching the cricket match on television 
B. Abstain from going out for to meet friends 
C. Get pleasure from a morning traverse in the open field 
D. Utilize this rare occasion for calligraphy 

153. Growing sweet potato and ginger used to be a tortuous experience for farmers and …………… 

A. They suffered from breathing troubles due to chemical pesticides sprinkled in the field 
B. They switched to powdered biofertilizer which left their hands pitch–black 
C. They started using liquid biofertilizers resulting in better health and increased land fertility 
D. They stopped farming ginger and potato and switched to other crops 

154. Solar energy has become more affordable to the poor and weaker sections of society as …………… 

A. Linking solar lighting systems to bank financing has allowed them to pay in installments 
B. It's been able to provide affordable alternative energy to them with no access to regular power 
C. It has facilitated micro–enterprises, helping them to work from home and earn money 
D. It is an expensive but clean energy made available to them through solar power organizations. 
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155. The government should consider charging the very rich more tax because 

A. This would help the country to reduce the wide fiscal gap 
B. These people earn more money 
C. These people can afford to pay higher taxes 
D. These people can support the government development programmes by paying higher taxes 

DIRECTIONS: (Question No. 156 to 160) In each of the sentence find out whether there is any grammatical error in it. 
The error, if any will be in one part of the sentence. The letter of that part is the answer. 

156.  

A. The job is much worse than Damini expected 
B. if she would have realized 
C. how dreadful it was going to be 
D. she would not have accepted it. 

157.  

A. At the end of the performance evaluation period 
B. every employee who had performed excellently 
C. were promoted to the next cadre 
D. and given salary increase 

158.  

A. If I will have the time 
B. I shall try and make it 
C. to the temple this evening to offer prayers 
D. for peace and prosperity of my family 

159.  

A. Another reason for drug companies beefing up their 
B. Foreign divisions is that prescription drugs with proven safety records which have been reached 
C. The end of the their patent protection period are 
D. Allowed to be sold without a prescription 

160.  

A. According to a ministry of environment and forest report 
B. Only those forests which were 
C. Not under participatory forest management system 
D. Succumbed from fires in recent times 
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DIRECTIONS: (Question No. 161 to 165) For each of the questions given below find out the correctly spelt words. 

161.  
A. Apology 
B. Appology 
C. Appolegy 
D. Apollogy 

162.  
A. Seperated 
B. Separatted 
C. Saperated 
D. Separated 

163.  
A. Conscientous 
B. Conscientious 
C. Consceintious 
D. Conscientinuous 

164.  
A. Bouquete 
B. Bouquet 
C. Boqquet 
D. Bouquette 

165.  
A. Trecherous 
B. Treacherous 
C. Treachrous 
D. Trechearous 

DIRECTIONS: (Question No. 166 to 170) In each of the questions below a sentence is broken into FOUR parts. Join 
these parts to make a meaningful sentence. The correct order of parts is the answer. 

166.  
1. As we rarely get tip offs 
2. From student’s community 
3. It is hard to nab 
4. Drug peddlers in the campus 

A. 3, 4, 1, 2 
B. 1, 2, 3, 4 
C. 2, 3, 1, 4 
D. 3, 4, 2, 1 
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167.  

1. One of the most prestigious and popular literature festivals 
2. Jaipur Literature Festival 
3. Which has grown to become 
4. The stage is set for 

A. 2, 3, 4, 1 
B. 4, 2, 3, 1 
C. 1, 2, 3, 4 
D. 2, 1, 4, 3 

168.  

1. As an investment destination 
2. A strong Indian delegation is making 
3. A determined pitch in the Alpine resort 
4. To showcase the attractiveness of India. 

A. 1, 2, 3, 4 
B. 2, 3, 4, 1 
C. 3, 4, 2, 1 
D. 2, 3, 1, 4 

169.  

1. That I love and enjoy 
2. I am doing something 
3. For me it is like 
4. Just like others do 

A. 1, 2, 3, 4 
B. 3, 2, 1, 4 
C. 2, 4, 3, 1 
D. 4, 2, 3, 1 

170.  

1. To build and run communication networks in its neighbourhood countries 
2. To counter potential threats and integrity of telecom and Internet communication 
3. India should counter China's move 
4. Between India and its neighbours. 

A. 1, 2, 3, 4 
B. 2, 4, 3, 1 
C. 3, 2, 4, 1 
D. 2, 1, 3, 4 
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DIRECTIONS: (Question No. 171 to 175) In the following passage there are blanks, each of which has been numbered 
from 171 to 175, and printed in the passage. For each number four words are suggested and one of which fits the 
blank appropriately. Find out the appropriate word in each case. 

PASSAGE: Personality is a multifaceted concept with a long history of (171) and inconclusive yet interesting 
research. It is a word used frequently for describing the (172) of an individual. Personality has been studied by 
Philosophers, astrologers, psychologists, social scientists and the list goes on. As a result there are numerous 
theories and approaches to understand personality. In general 173) refers to a wide range of individual attributes 
that distinguishes people from one another. The (174) nature of consistency of personality characteristics lead to 
patterns of (175) behavior in similar ways across situations and settings. 

171.  

A. Conflicting 
B. Consistent 
C. Compatible 
D. Dissimilar 

172.  

A. Uncommon 
B. Uniqueness 
C. Quality 
D. Imitability 

173.  

A. Personality 
B. Character 
C. Traits 
D. Behaviour 

174.  

A. Unstable 
B. Unsteady 
C. Enduring 
D. Shortlived 

175.  

A. Surprising 
B. Unexpected 
C. Conventional 
D. Predictable 
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DIRECTIONS: (Question No. 176 to 180) Read the following passage and give the answers of the following questions. 

The refusal of British to be a part of European Union (EU) with greater political unification is unfortunate. It does 
not mean that one European community with free movement of goods, people and ideas is redundant. 
Notwithstanding its economic vows there is no denying that the fundamental post–national ideal of EU has held 
Europe in good stead leading to an era of unprecedented peace and cooperation. There is a need to learn from 
the downturn is that currency union without fiscal union is flawed. The solution is greater integration and 
alignment of financial, political and legal structures of member states. The argument that Europe with its diverse 
language and cultures cannot survive as a union, doesn’t cut ice either. Just like the diversity in India, there is no 
reason why the EU cannot fuse into a political union. Having congruence in foreign policy, a ‘United States of 
Europe’ is the next logical step for the common economic bloc; and if Britain does not join, it stands to be isolated. 

176. What should be the title of the passage? 

A. Political integration of European Union 
B. Britain’s autonomy and sovereignty 
C. Logical integration of Britain with European Union 
D. Fiscally integrated European Union 

177. What is the message the author wants to give in this passage? 

A. Integration will help member states to consolidate their power and supremacy 
B. Fiscal integration is must for Member states 
C. Unity within diversity for member estates 
D. Britain should go for fiscal, political and economic integration 

178. What does it mean to convey– the fundamental post national ideal of EU? 

A. Self contained autonomy of nation states 
B. Cultural, demographic and economic integration of member states 
C. Transnational flow of capital, communication and people across Europe 
D. Economic growth and development all member states 

179. What do you mean by the term ‘does not cut ice either’ in this passage? 

A. To penetrate with a sharp edge 
B. To have a frozen surface of a body 
C. To make no inroads 
D. To have no influence or making no impression 

180. What is the logic of UK for not joining the EU? 

A. Maintaining its sovereignty and autonomy 
B. It will have adverse impact on fiscal growth of Britain 
C. Its money will be devalued 
D. It will lose its cultural identity 
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ROUGH WORK ¼dPpk dk;Z½ 
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ROUGH WORK ¼dPpk dk;Z½ 
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ROUGH WORK ¼dPpk dk;Z½ 
 



Answer Key 

Part C – General English 

121 C 141 D 161 A 

122 B 142 D 162 D 

123 A 143 B 163 B 

124 A 144 D 164 B 

125 A 145 B 165 B 

126 D 146 C 166 A 

127 A 147 A 167 B 

128 A 148 A 168 B 

129 C 149 B 169 B 

130 A 150 C 170 B 

131 D 151 C 171 A 

132 C 152 C 172 B 

133 D 153 C 173 A 

134 A 154 A 174 C 

135 A 155 D 175 D 

136 A 156 B 176 C 

137 A 157 C 177 D 

138 C 158 A 178 B 

139 D 159 B 179 D 

140 D 160 D 180 A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Answer Key 

Part B - General Awareness 

61 B 81 A 101 A 

62 D 82 C 102 B 

63 A 83 B 103 C 

64 B 84 D 104 D 

65 C 85 C 105 D 

66 A 86 B 106 D 

67 A 87 C 107 D 

68 A 88 C 108 B 

69 A 89 B 109 A 

70 A 90 D 110 B 

71 A 91 A 111 A 

72 B 92 C 112 B 

73 D 93 D 113 A 

74 A 94 C 114 B 

75 B 95 A 115 B 

76 D 96 C 116 C 

77 B 97 B 117 A 

78 A 98 A 118 C 

79 B 99 C 119 A 

80 C 100 B 120 D 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Answer Key 

Part A – General Intelligence 

1 D 21 B 41 D 

2 A 22 A 42 A 

3 A 23 C 43 D 

4 C 24 D 44 C 

5 D 25 C 45 B 

6 D 26 B 46 B 

7 D 27 A 47 A 

8 C 28 A 48 D 

9 D 29 B 49 C 

10 C 30 B 50 C 

11 C 31 A 51 D 

12 A 32 D 52 D 

13 C 33 C 53 B 

14 C 34 C 54 C 

15 C 35 A 55 D 

16 B 36 D 56 B 

17 A 37 D 57 C 

18 B 38 A 58 A 

19 B 39 A 59 B 

20 D 40 D 60 D 

 


